RENTABILIDAD

FINANZAS
BASICAS

CPC Oscar Francisco Gadlvez
Ramos

—

Dios tiene poder para hacer mucho
mas de lo que le pedimos. iNi
siquiera podemcrs imaginar lo que







; RENTABILIDAD, QUE ES?

e La rentabilidad de una empresa es
la capacidad que tiene una
organizacion para obtener

ganancias.
e Se mide la relacion de la utilidad (o

ganancia ‘obtenida) y la inversion
realizada para obtenerla




HERRAMIENTAS PARA MEDIR LA
RENTABILIDAD

« ESTADOS FINANCIEROS:

- BALANCE GENERAL, ESTADO
RESULTADOS ENTRE OTROS
« RATIOS O INDICADORES FINANCIEROS:
ROE (ROI)
ROJ

OTROS



EMPRENDEDORES:
" TODO NEGOCIO ES FINANCIERO”

El estudio “Gestion financiera”, de la Asociacion de
Emprendedores de México (Asem) destaca que
36% de las pymes no sabe como hacer una
planeacion financiera,

el 30% alguna vez lo hizo, pero no supo como
sacarle provecho y

17% no tiene tiempo para realizarla.

; EN QUE POSICION ESTA TU EMPRESA?


https://www.eleconomista.com.mx/el-empresario/Por-que-a-los-emprendedores-les-cuesta-tanto-la-planeacion-financiera-20230418-0085.html
https://www.eleconomista.com.mx/el-empresario/Por-que-a-los-emprendedores-les-cuesta-tanto-la-planeacion-financiera-20230418-0085.html

ERRORES DE ALGUNOS EMPRENDEDORES

« Confusion entre COMERCIANTE O
EMPRESARIO?

Comerciante = Dinero rapido, corto plazo,
consideran la utilidad como su sueldo,
“El negocio eres tu”.

No crean una empresa, crean un empleo.



EMPRESARIO

- Es un ejecutivo que desea hacer negocios rentables que
perduren en el tiempo (largo plazo),

- Tiene formacion integral en diferentes areas

- Cuenta con una estructura, un equipo, la empresa opera,
funciona, esté presente o no el dueno.



ERRORES DE ALGUNOS EMPRENDEDORES

NO ES SUFICIENTE SABER VENDER O FABRICAR UN PRODUCTO O
UN SERVICIO

Es necesario ser un EJECUTIVO INTEGRAL.
Conocer o dominar una de las 4 grandes areas de una
empresa ;
. Ventas.
- Administracion.
. Produccion, uso de Tecnologia.
. Area operativa.
Contar con socios o ejecutivos que sepan las demas areas
gue no dominas



Pasos para

determinar la rentabilidad de
una empresa

Ol

Determinacion
del precio de
venta (margen
oruto)




02

Calculo
del puntfo
de
equilibrio.
Cantidad
MiNiMa a
oroducir

Pasos para

determinar la rentabilidad de
una empresa



Pasos para

03 determinar la rentabilidad de
una empresa

Elaboracion
del
presupuesto
estado de
resulfados,
con utilidad
deseada.



Pasos para

determinar la rentabilidad de
04 una empresa

Uso de
iNndicadores :
roe, roq.






PASO 1: Determinacion del Precio de Venta (PV)

02

« Para el calculo del precio de ventaq,
podemos utilizar la siguiente formula:

e PV = COSTO UNITARIO
( 1 — Porcentagje de Ufilidad Bruta)

Ejemplo: 0 1
. * Costo =100
e * % Utilidad brutra: 50%

- PV = 100 /(1-0.90) = 200.00 (sin IVA)

« Determinacion de factor =200/100 = 2.0




PASO 1: Determinacion del Precio de Venta (PV)

DETERMINAR EL PV de forma rdapida
usando el factor deseado de utilidad

FACTOR SIN IVA FACTOR CON IVA

02

30% 43 o 1.66
35% 1.54 - 1.78
40% 1.67 o 1.93
45% 1.82 o 2.11
50% 2.00 o 2.32
959% 2.22 « 2.58

01

03



PASO 2: Cailculo del Punto de Equilibrio (PE)

« PE = Total Gastos O
= (Precio Unitario — Costo Unitario)



CALCULO DEL PUNTO DE EQUILIBRIO (PE)
CASO 1 (PE)

PRECIO DE VENTA UNITARIO
COSTO UNITARIO
DIFEREN

WENTAS
COSTO DEVE

GASTOS FUG

-4 7%

23%

-53%

EL PE =

5 100

5 47

5 53

5 11,500

5 i,

COSTOS FUOS = % 11,500.00
PVU - CU 53.00

217

0%




PASO 3: Elaboracion del presupuesto
(Punto de Equilibrio mas utilidad)




CALCULO DE LA UTILIDAD DESEADA
CASO 2 (PE + UTILIDAD )

o

PRECIO DE VENTA UNITARIO 5100 VENTAS 14, 800] 100%
COSTO UNITARIO 547 COSTO DE VENTAS -16,375] -47%
DIFERENCIA 553 UTILIDAD BRUTA] 18,425] 53%
GASTOS FIOS -11,500] -33%
5 FUOS 511,500 UTILIDAD OPERATIVO]  6,925] 20%

GASTOS FINANCIERDS 0
54,500 UTILIDAD ANTES DE IMPUESTOS|  6,925] 20%
ISR - 30% 2,424 7%
50 UTILIDAD NETA| 4,501] 13%

= CF 4+ UTILIDAD/[1-ISR) = 518,423
PVL - CU 553

MECESARIAS PARA UTILIDAD = 348




PASO 4: Uso de indicadores ROE,ROA

ROE = RETURN ON EQUITY

FORMULA :  UTLIDAD NETA
PATRIMONIO

ROA == RETURN ON ASSETS

FORMULA : UTLIDAD NETA
ACTIVOS TOTALES

*EBITDA: EARNING BEFORE INTEREST, TAXES, DEPRCIATION AND AMORITIZATION.

Utilidad antes de restar intereses financieros (deuda), impuestos, deprecacion por
deterior equipo y amorftizaciones.




PASO 5: Andilisis financiero y econémico

RENTABILIDAD SOBRE ACTIVOS (RDA)

ROA = UTILIDAD NETA = 5 4,500 = 3.2%
ACTIVOS TOTALES 5 140,000

COMO MEJORAR EL ROA DE LA EMPRESA

ROA = ' UTILIDAD NETA
ACTIVOS TOTALES l

RENTABILIDAD SOBRE PATRIMONIO (ROE)

ROE = UTILIDAD NETA = 5 4,500 = 7.5%
PATRIMONIO 5 60,000

1.5% ROE > ROA 3.2%




PASO 5: Andlisis y econdmico

UTILIDAD BRL

33%

2%

20050

6%

14%

Efectivo

Cuentas par Cobrar

IMPORTE

BALANCE GENERAL 2023

Inventarios =
Total Activo Corriente &
Terreno =
Equipo =
Depreciacion 4 5
Otros Activos =
Total Activo no Corriente & PATRIMONIOD
Capital 5ocial =
Resultados acumulados =
Utilidades &
Total Patrimonio 5
Total Activo 5 140,000 | Total Pasivo y Patrimonio 5




PRINCIPALES FACTORES ECONOMICOS
QUE PUEDEN AFECTAR LA RENTABILIDAD




Principales indicadores econdmicos que pueden impactar en
Costos, Gastos, Precios = Utilidades (Rentabilidad)

P

Indice precios Tasa de interés Tipo de cambio Bolsa de
al consumidor interbancario (Devaluacion- Valores
(inflacién) (Prestamos) Revaluacion) (Materias

Primas, etc)



Empresa Rentable
El poder de una Marca

INTMALE: 2
U ELED

WIMALE: "EL TRABAJO MENTAL VALE MAS Y
UEJ_'H] EL TRAHAJG MANUAI. CADA VEZ MENQS




\
FCLESIASTES 510 RVA

El gue ama el dinero, no se hartara de dinero; y el que
ama el mucho tener no sacara fruto. lambien esto es
vanidad.




